En sesión celebrada el día 15 de marzo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cultivo del maíz modificado genéticamente, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 15 de marzo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral del Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para su respuesta por escrito la siguiente pregunta.

1.- ¿Qué porcentaje de las 6235 hectáreas de cultivos de maíz modificado genéticamente corresponde a autorizaciones otorgadas por el Gobierno de Navarra?

1.1.- ¿Cuántas variedades de maíz modificado genéticamente ha autorizado Gobierno de Navarra hasta el momento?

2.- ¿Cuántas variedades de maíz modificado genéticamente se cultivan o han cultivado de manera comercial en Navarra?

3.- ¿Ha realizado o dispone Gobierno de Navarra de algún estudio sobre las variedades de maíz modificado autorizadas por la Comisión Foral de Bioseguridad o sobre las variedades de maíz modificado genéticamente cultivadas de forma comercial en Navarra, que determine mejoras del rendimiento por hectárea, reducción del consumo de fitosanitarios, reducción del consumo de agua respecto de variedades de maíz convencional? ¿Cuáles son?

4.- ¿Qué estudios, informes o analíticas se realizan para determinar los posibles riesgos para la salud, los riesgos para la seguridad alimentaria y los riesgos para el medio ambiente de cada una de las autorizaciones otorgadas hasta el momento por la Comisión Foral de Bioseguridad? ¿Se han realizado y estudiado antes de cada autorización otorgada?

4.1.- Sobre cada uno de dichos estudios, informes o analíticas se requieren los siguientes datos:

4.1.0.- Autor y financiador de dicho estudio, informe o analítica.

4.1.1.- Acreditación y homologación técnica del laboratorio y de las técnicas utilizadas en las determinaciones analíticas.

4.1.2.- Protocolo de obtención de las muestras en campos y producciones afectadas.

4.1.3.- Técnicas seguidas y protocolos de los análisis realizados.

4.1.4.- Ubicación de las parcelas, descripción del entorno y cultivos cercanos.

4.1.5.- Número de lote, categoría de la semilla, variedad, productor y órgano responsable de la certificación de la semilla.

4.1.6.- ¿Qué variedades han producido la mezcla y qué tipo y porcentajes de mezcla se han detectado en las semillas? ¿Cuál es la probabilidad de distribución de mezcla en función de la distancia?

4.1.7.- ¿Qué distancia mínima se ha determinado como necesaria para garantizar la no mezcla con variedades de maíz convencional? ¿Cómo se ha determinado?

4.1.8.- Duración del estudio de campo. ¿En base a qué criterio se determina que dicho plazo es suficiente?

4.2. ¿Tiene previsto Gobierno de Navarra la realización periódica de estudios para determinar el riesgo para la salud, riesgo para la seguridad alimentaria, riesgos para el medio ambiente debidos a la introducción y acumulación en la cadena alimentaria de las variedades de maíz modificado autorizadas y cultivadas comercialmente en Navarra?

5.- ¿Alguna de las autorizaciones propuestas por la Comisión Foral de Bioseguridad se han basado en informes sobre el riesgo para la salud, riesgo para la seguridad alimentaria, riesgos para el medio ambiente presentados por el propio solicitante?

6.- ¿Por qué en el caso de las liberaciones voluntarias autorizadas por la Comisión Foral de Bioseguridad se establece la condición de guardar una distancia mínima de aislamiento de 200 o 220 metros a otras parcelas de maíz convencional y por el contrario ITG Agrícola recomienda basado en la Decisión Europea 98/294/CE, una distancia mínima de separación entre cultivos GM y convencionales de sólo 20 metros?

6.1.- ¿A qué se debe esa diferencia de criterio?

6.2.- ¿Ha realizado el Gobierno de Navarra algún estudio que determine que 20 metros es distancia suficiente para que un cultivo de maíz modificado genéticamente no cree riesgo para la salud, riesgo para la seguridad alimentaria, riesgos para el medio ambiente o riesgos de mezclarse fortuitamente con otros cultivos convencionales de maíz?

7. ¿Cuántas de las autorizaciones otorgadas por la Comisión Foral de Bioseguridad se han hecho en base únicamente a informes presentados por el propio solicitante?

8.- En el Acta 5 de la Comisión Foral de Bioseguridad se exponen los resultados de un estudio que concluye que “no se detecta influencia alguna tanto cuantitativa como en cuanto a la biodiversidad en la fauna auxiliar de los campos estudiados con maíz convencional y maíz modificado”. En relación con dicho estudio, se requiere la información preguntada en los apartados 4.1.0, 4.1.1, 4.1.2, 4.1.3, 4.1.4, 4.1.5, 4.1.6,4.1.7, 4.1.8.

9.- En el Acta de la 7.ª Sesión de la CFB se informa en el punto 5 del “Informe de Monsanto sobre los resultados del informe de fiabilidad con variedades de maíz MON 810 frente a taladros en los ensayos realizados en España durante el año 2001”. En el Acta no se refleja valoración alguna de las conclusiones del informe ni se toma ningún acuerdo.

9.1. ¿Qué concluye dicho informe?

9.2.- En relación a dicho estudio, se requiere la información preguntada en los apartados 4.1.0, 4.1.1, 4.1.2, 4.1.3, 4.1.4, 4.1.5, 4.1.6, 4.1.7, 4.1.8.

9.3.- ¿Ha realizado o encargado el Gobierno de Navarra algún estudio de fiabilidad de variedades de maíz MON 810 frente a taladros o de cualquier otra variedad de maíz? Si es así, se requiere para cada uno de ellos la información preguntada en los apartados 4.1.0, 4.1.1, 4.1.2, 4.1.3, 4.1.4, 4.1.5, 4.1.6, 4.1.7, 4.1.8.

10.- ¿Con base en qué procedimiento y conocimientos técnicos demostrables se han evaluado cada una de las autorizaciones otorgadas por la Comisión Foral de Bioseguridad los riesgos y las medidas de bioseguridad propuestas por el notificador de la actividad?

Pamplona 9 de marzo de 2010.

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

